

4

ДЕКАБРЯ

1937 г.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 228

(883)

П. Остяко-Вогульск Омской обл.

Орган Остяко-Вогульского ОК ВКП(б), Окрисполкома, Самаровского райкома ВКП(б) и Самаровского райисполкома Омской области.

Сегодня в номере

Пренебрежение организационной работой—небольшевистское качество—1 стр.

Провокационная выходка польской военщины—1 стр.

Казыньские коммунисты забыли о большевистской воспитательной работе—2 стр.

Пренебрежение организационной работой—небольшевистское качество

Организационно-техническая подготовка к выборам Верховного Совета СССР, когда она поставлена правильно, по-большевистски, гарантирует использование своих прав каждому избирателю. Многие руководители не обосновано приписывают понятию «технической» работы во время подготовки к выборам второстепенное место, считают работой «неответственной». О том, что это вредное понятие существует и действует на головы некоторых наших советских работников, говорят факты.

В агитпункт Остяко-Вогульского избирательного участка № 1 30 ноября пришла гражданка Юмошева. Она рассказала дежурному агитатору, что ее в списке избирателей нет. После этого объяснения, дежурный агитатор предложил подать жалобу ему, агитатору. 2 декабря гражданка Юмошева пришла в поселковый совет узнать о результатах заявления, поданного агитатору. К ее удивлению, заявления там не оказалось.—Не поступило еще—ответили Юмошевой в поселковом совете.

Как видно, в результате того, что агитатор взялся не за свое дело, ущемлены политические права избирателя, гарантированные положением о выборах. Вот до чего доводит порой пренебрежение техни-

ческой работой. Это не большевистское качество. Описанный нами факт не единичный случай. В редакцию поступают сигналы, говорящие о нарушении советами прав избирателей при составлении списков. Все это говорит о безответственной работе некоторых советов.

Невнесение в списки избирателей отдельных граждан, самовольное исключение из списков избирателей, допуск искажений фамилий, имени, отчества—это прямое нарушение прав советских граждан. Неточности и искажения в списках избирателей представляют собой лазейки для анти-советской работы враждебных элементов.

До выборов остались считанные дни. Нельзя допустить, когда избиратель не сможет подать голос по вине бездельников из того или иного совета.

Чтобы не ущемить прав избирателей, каждому совету, каждой партийной организации нужно принять действенные меры к исправлению допущенных ошибок.

С исправлением ошибок в подготовке к выборам Верховного Совета СССР надо торопиться.

МИРОВЫЕ РЕКОРДЫ ПО УРОЖАЙНОСТИ ХЛОПКА И САХАРНОЙ СВЕКЛЫ

Изумительных достижений в борьбе за высокие урожаи технических культур добились в этом году стахановцы сельского хозяйства.

Завоеван мировой рекорд по урожайности сахарной свеклы. За границей самый высокий урожай этой культуры был получен в 1929 году в США. С площади 22 гектаров было собрано по 948 центнеров сахарной свеклы.

Далеко превзошли этот рекорд стахановцы советской страны. В 1937 году звеньевая Оторбаева из колхоза «III Интернационал» (Киргизская ССР) получила сахарной свеклы по 1800 центнеров с гектара.

Еще более замечательных успехов добились стахановцы колхозов в урожайности хлопка. До 1934 года мировой рекорд урожая хлопка принадлежал США, он равнялся 47 центнерам с гектара.

Теперь мировой рекорд урожайности хлопка принадлежит советским хлопкоробам. В колхозе «Авангард» (Узбекская ССР) бригада Кисимова получила средний урожай хлопка 170 центнеров с гектара, а звено Козахстаева—122 центнера. Звено Мадрохима Бабарохимова из колхоза имени Сталина, Избаскентского района Узбекистана собрало хлопка с каждого гектара по 136 центнеров. (ТАСС).

Стахановцы обучают 8000 шахтеров Донбасса

СТАЛИНО, На вседонецком слете стахановцев и ударников машинист врубной машины тов. Кретов внес предложение—каждому участнику слета обучить 10—15 шахтеров стахановским методам работы. Предложение тов. Кретова было горячо одобрено слетом и Народным Комиссаром Тяжелой Промышленности т. Л. М. Кагановичем.

Сейчас 4.576 стахановцев обучают 8.000 шахтеров стахановским методам работы. В ноябре стахановцы достигли в обучении хороших результатов: 3.476 шахтеров выполняют уже 1½—2 нормы, 1.236 новых молодых стахановцев выполняют задание свыше чем на 200 процентов.

(«ПРАВДА»).

Провокационная выходка польской военщины

ЩЕПЕТОВКА, 2 декабря (ТАСС). Вечером 29 ноября, на польской станции Здольбуново, советский поезд № 34/2951, возвращавшийся из Польши в СССР, неожиданно был отцеплен конвоем. В отцеплении участвовало много подозрительных лиц с военной выправкой, но, очевидно, наспех переодетых в гражданскую одежду.

Если обычно наша поездная бригада, оформив документы, свободно занимала свои места в вагонах поезда, то на этот раз все наши работники были подвергнуты унижению личному обыску вплоть до раздевания и придирчивого осмотра обуви. Распоясавшиеся в своей наглости чины польской полиции и офицеры производили обыск, угрожая оружием. Попытавшийся сопротивляться смазчик тов. Хинчук был убит.

И все же, после такой истории с обыском, польским властям ст. Здольбуново почему-то понадобилось принудить всю поездную бригаду сосредоточиться под конвоем в одном вагоне, лишив кондуктора хвостового вагона возможности следить за безопасностью своего поезда. В добавление ко всему этому оказалось почему-то потухшим электрическое освещение во всех классных вагонах.

Как выяснилось через некоторое время, все это было только вступлением к событиям еще большей наглости.

На предпоследней к советской границе станции Могиляны наш машинист тов. Савья-

юк, перед самым отправлением поезда, заметил при свете сигнального огня, как местный польский стрелочник торопливо подбежал к классному вагону и передал туда какой-то бидон.

Перед подходом к советской границе, «неожиданно» возник пожар в мягком вагоне № 201. Тов. Савьяк поднял тревогу, пытаясь принять меры к тушению пожара. Выскочившие из поезда польские агенты в штатской одежде и военной форме угрозами и криками пытались заставить машиниста следовать с горевшим составом на советскую территорию. Тов. Савьяк, не смотря на угрозы, самоотверженно отцепил горящий вагон от остального состава.

Провокационное поведение польской военщины продолжалось и на следующий день, когда, согласно узлового польско-советского соглашения, в Могиляны для расследования на место происшествия прибыли представители Юго-Западной железной дороги в лице начальника Щепетовского отделения службы движения тов. Черного и начальника вагонного участка тов. Воронина. Вместо выражения сожаления по поводу случившегося, вместо самой элементарной вежливости-польские офицеры запретили советским железнодорожникам пользоваться своим служебным вагоном, как это обычно имело место, поместив их в помещении погранпоста и приставив конвоиров для сопровож-

дения при каждом выходе с поста. Больше того, в 4 часа ночи 1 декабря, после выяснения обстоятельств пожара, польские офицеры предложили было советской делегации пешком удалиться с польской территории. Конечно, наши железнодорожники с возмущением отвергли это предложение, но до 6 часов утра вынуждены были находиться на польском пограничном посту.

Характерно, что советским делегатам было отказано в выдаче всего материала расследования, а вручен только наспех состряпанный общий протокол, где польские власти пытаются взвалить вину за поджог поезда на поездную бригаду, которая, в нарушение установившегося порядка, ими же была лишена возможности следить даже за безопасностью следования поезда, будучи изолированной под конвоем в одном вагоне.

Советская делегация, на основе приведенных фактов, отметила в составленном ею протоколе все провокационные выходки польской военщины и возложила ответственность за пожар и убытки на польскую сторону.

Примечание ТАСС. Как ТАСС узнал из осведомленных источников, полпредству СССР в Варшаве поручено, в связи с провокационной выходкой в Здольбунове, заявить протест, потребовать расследования, наказания виновных и возмещения убытков.

Накануне выборов

Товарищи женщины, голосуйте за Евстигнеева, Манника и Ернова!

День выборов—12 декабря я жду с большим нетерпением. Этот день в моей жизни будет самым радостным: я буду участвовать в выборах верховного органа власти нашей великой страны Советов!

Я уже давно решила, за кого отдать свой голос; буду голосовать за товарищей Евстигнеева, Ернова и Манника.

Эти товарищи вполне заслуживают доверия избирателей.

Товарищи женщины—избиратели Остяко-Вогульска! Я призываю вас голосовать за товарищей Евстигнеева, Ернова и Манника!

П. Ванштель,
пос. Остяко-Вогульск
ул. Ленина № 4.

Агитация среди избирателей—слепых

На днях доверенное лицо избирательного участка № 1 поселка Остяко-Вогульск тов. Старков выявил, что в его участке (улица Логовая) имеются два слепых избирателя и что им никто не помогает изучать избирательный закон.

Узнав желание слепых—товарищей Сидорова и Шеста-

кова изучить избирательный закон, т. Старков через партийную организацию поселка добился прикрепления к слепым агитатора-коммуниста Латышева. С 3 декабря т. Латышев проводит со слепыми беседы о «Положении о выборах в Верховный Совет СССР».

ПОДАРКИ ОХОТНИКОВ

Охотники Елизаровского совета, Самаровского района, встречают день выборов в Верховный Совет СССР—12 декабря—новыми успехами.

Охотник-ударник Нестер Воронин план IV квартала по пушнине к 1 декабря выполнил на 110 процентов, стахановец Ипполит Пониткин квартальный план к 1 декабря выполнил на 136 процентов, а стахановец Иван Ильин сдал государству пушнины на 800 рублей, вместо 550 руб. по плану. Вся пушнина—цветная, состоящая из белки и горностая, качество высокое.

Охотники взяли на себя обязательство—за 10 дней декабря—к дню выборов сдать государству пушнины еще не менее чем на 100 рублей каждый.

П. Кайгородов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ УЧАСТКОВЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИИ п. ОСТЯКО-ВОГУЛЬСК и с. САМАРОВО

Избирательный участок № 1

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 1 извещает избирателей участка, что

ВЫБОРЫ

в Верховный Совет
будут проходить

12 декабря

Подача голосов с 6 час. утра до 12 час. ночи в помещении Остяко-Вогульского горкино ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ

Избирательный участок № 2

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 2 извещает избирателей участка, что

ВЫБОРЫ

в Верховный Совет
будут проходить

12 декабря

Подача голосов с 6 час. утра до 12 час. ночи в помещении клуба поселка Перековка ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Избирательный участок № 3

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 3 извещает избирателей участка, что

ВЫБОРЫ

в Верховный Совет
будут проходить

12 декабря

Подача голосов с 6 час. утра до 12 час. ночи в помещении Самаровского клуба Рыбников ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Избирательный участок № 4

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 4 извещает избирателей участка, что

ВЫБОРЫ

в Верховный Совет
будут проходить

12 декабря

Подача голосов с 6 час. утра до 12 час. ночи в Доме ожидания Самаровской пристани ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Избирательный участок № 5

Участковая избирательная комиссия избирательного участка № 5 извещает избирателей участка, что

ВЫБОРЫ

в Верховный Совет
будут проходить

12 декабря

Подача голосов с 6 час. утра до 12 час. ночи в помещении рабочего клуба (на Курье) ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ.

Проклинаем врагов народа!

ПОЛНОВАТ, 2 декабря (по телеграфу). В Полновате вчера, как и по всей нашей родине, трудящиеся отмечали светлую память о верном сыне партии, беззаветном трибуне революции Сергее Мироновиче Кирове, три года назад павшем от руки подлейшего наймита фашистской троцкистско-зиновьевско-бухаринской банды.

Среди колхозников, членов профсоюза и рабочих строительства полноватской школы состоялась траурная собрание. Трудящиеся Советского Севера, в этот день скорби, с великой ненавистью шлют свое проклятие подлым злодеям — шпионам, троцкистско-зиновьевским и бухаринским псам кровавого фашизма, врагам народов СССР, отнявшим жизнь у одного из ближайших соратников великого Сталина —

у Сергея Мироновича Кирова. В день третьей годовщины со дня гибели товарища Кирова трудящиеся советской тайги и тундры еще раз клянутся, что еще теснее сплотят свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, еще выше поднимут знамя революционной большевистской бдительности. В день выборов в Верховный Совет СССР трудящиеся Полновата будут голосовать за то, чтобы лучшие сыны коммунистической партии и советского народа — товарищи Евстигнеев, Ернов и Манник встали у руля управления государством, — счастливейшим государством вселенной, которому светит солнце — Сталин.

По поручению общего собрания
Шажков, Британова,
Володин.

Казымские коммунисты забыли о большевистской воспитательной работе в массах

В Казыме имеется Дом Ненца. О благоустройстве этого замечательного учреждения в тундре заботились правительство и партия. В распоряжении Дома Ненца имеются помещения клуба, читальни-библиотеки. В комнатах горят лампочки Ильича, — Дом Ненца электрофицирован.

В этом доме постоянно бывают кочевники, но живущие в Казыме коммунисты ни какой воспитательной работы с ними не ведут. Так делают, например, т. т. Яснов и Конищев, хотя основную производственную работу они выполняют в среде тундрового населения.

В великий Октябрьский праздник в казымский Дом Ненца со всех концов тундры съехались кочевники. Они прибыли сюда отметить великий праздник, а Яснов и Конищев не организовали даже встречи гостей. Формально они объявили, что 8 и 9 ноября — состоятся вечера, посвященные двадцатилетию Октября, но на этих вечерах были только тан-

цы, работники культбазы танцевали танго, а кочевники остались как то в стороне, на них никто не обратил внимания, их никто не вовлек в общее веселье.

Неужели нельзя было в великие Октябрьские дни рассказать кочевым хантам и ненцам о завоеваниях Октябрьской революции, о братской дружбе народов СССР? Можно было устроить также смотр творческих сил тундры Севера. Среди прибывших были песенники, рассказчики, плясуны. Они-то показали бы всем, как радостно и весело живут народы Севера при советской власти, они показали бы расцвет творческих сил освобожденных народов Севера!

Всего этого коммунисты Казыма не захотели сделать, опустив удачные дни для большевистской агитации и воспитательной работы в массах.

Долго-ли так будет продолжаться?

В. Васильев.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЕРЫ НИКИФОРОВНЫ КУЛИКОВОЙ

Вера Никифоровна Куликова дала обязательство своим товарищам по промыслу. Она сказала: „К 12 декабря, дню выборов Верховного органа власти в СССР, я выполню свой квартальный план добычи пушного зверя больше чем на 200 процентов“.

Товарищ Куликова оправдывает свои слова на деле. Она имеет план сдачи пушнина на 300 рублей. На охоту вышла 7 ноября. К 27 ноября Кеушинский кооператив

пушнина получил от Веры Никифоровны больше чем ее квартальный план. К 27 ноября она план выполнила на 167 процентов.

Пушнина, которую приходится принимать от Куликовой, имеет высокую сортность, достигнутую хорошей обработкой шкурок. В этом деле она далеко оставила позади охотников — мужчин.

Еще есть хорошая черта у отважной охотницы. Она не отчаивает-

ся, если по природным условиям нужный ей зверь ушел с ее угодия. Она быстро приспосабливается к ловле другого зверя. Сначала она охотилась за белкой. Когда не стала белка попадаться, она переключилась на лов горностая.

Вера Никифоровна Куликова показала многим пример того, как нужно выполнять свои обязательства.

Н. А. Захаров.

с. Кеушки;
Микояновский район.

Вредительство

Речка Бобровка — богатое рыболовное угодие реполовского колхоза «Красный октябрь». Эта речка ежегодно дает колхозу сотни центнеров ценной рыбы. В июне 1937 года речку Бобровку колхоз закрыл крепким запором, на установку которого потрачено много средств и до сотни трудней.

По определению опытных рыболовов, в речке остались большие запасы рыбы поэтому, колхозу нужно было установить надежную охрану запора. Но правление колхоза поступило иначе: охрана не была установлена, и даже с наступлением холодов, когда речка покрылась сплошным льдом и ожидался «загар», колхоз не проявил о ней ни какой заботы. На днях по всей речке прошел «загар», погибли сотни центнеров доброкачественной рыбы, запасы которой были настолько богаты, что охотники Мичуров и Хорьков, без применения орудия лова, крючками через проруби выкидали на поверхность льда до 30 центнеров щуки и азя.

Можно-ли говорить, что здесь обошлось без вредительства?

И. Хорьков.

КОРОТКО О МНОГОМ

♦♦ Рыбаки из Троицкого колхоза, Самаровского района, недавно поймали в Оби моксуна весом в 1 килограмм, на хвостовой части которого обнаружено клеймо с № 17159 и надписью латинскими буквами „VSSR“. Повидимому, моксун был оклемен и пущен в воду на территории СССР.

♦♦ Пионеры — учащиеся Самаровской средней школы проявили хорошую инициативу. Они решили 12 декабря — в день выборов в Верховный Совет СССР пойти по домам избирателей и остаться с детьми на то время, пока родители будут заняты в выборах.

Пионеры разбиты на трехдворки, каждый знает уже, в каком доме и чьей семье он будет помогать участвовать в выборах.

♦♦ Помощник моториста электростанции при Самаровской радиостанции комсомолец т. Иголовина с исключительной внимательностью относится к мотору, не допускает ни одной аварии и поломки. Недавно т. Иголовина премирована. По решению окротдела связи, в навигацию 1938 года т. Иголовина будет работать самостоятельно — мотористом одного из почтовых катеров.

Зам. редактора А. И РАТНИКОВ

Извещение

Завтра, 5 декабря, в 7 часов вечера, в помещении Остяко-Вогульского кино-театра состоится торжественный пленум Остяко-Вогульского поселкового совета, посвященный годовщине принятия VIII Чрезвычайным Съездом Советов Сталинской Конституции.

На торжественный пленум приглашаются все члены и кандидаты поселкового совета, а также партийно-комсомольский и профсоюзный актив.

Поселковый совет.

ОСТЯКО-ВОГУЛЬСКИЙ КИНО-ТЕАТР

2, 3 и 4 декабря
новый звуковой
ИСТОРИЧЕСКИЙ ФИЛЬМ

Петр первый

в главных ролях

артисты СИМОНОВ,
ТАРАСОВА, ЖАРОВ.

Начало сеансов в 9 ч. вечера.